



Η **Αθλητική Ένωσις Κωνσταντινουπόλεως (Α.Ε.Κ.)** είναι ελληνικός αθλητικός σύλλογος με έδρα την Αθήνα και έμβλημα το δικέφαλο αετό, έμβλημα της δυναστείας των Παλαιολόγων και της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας. Χρώματα της ΑΕΚ είναι το κίτρινο και μαύρο, επίσης εμπνευσμένα από τη Βυζαντινή Αυτοκρατορία, για να θυμίζουν στους μεταγενέστερους την ένδοξη παρακαταθήκη των Ελλήνων της Πόλης.

Η ιστορία της ΑΕΚ ξεκινά πολύ πριν το 1924, στην Κωνσταντινούπολη, η οποία στα τέλη του 19ου αιώνα και στις αρχές του 20ου συγκέντρωνε πληθυσμιακά μεγάλη κοινότητα Ελλήνων, όπως και άλλες πόλεις της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας σαν τη Θεσσαλονίκη και τη Σμύρνη.. Η ιδέα ίδρυσης της ΑΕΚ γεννήθηκε στα καλντερίμια της Κωνσταντινούπολης μέσα στην πάλη για την επιβίωση.

Με τον διωγμό τους από την Πόλη οι πρόσφυγες έπρεπε να παλέψουν με κάθε τρόπο για να κρατηθούν στη ζωή. Στα στέκια των Κωνσταντινουπολιτών στην Αθήνα ο αθλητισμός αποτελούσε πάντα πρώτο θέμα συζήτησης. Έτσι στις 13 Απριλίου 1924, στην οδό Βερανζέρου 24 αποφασίστηκε η ίδρυση της Αθλητικής Ενώσεως Κωνσταντινουπόλεως με τη συμμετοχή επιφανών Κωνσταντινουπολιτών της Αθήνας. Στις 7 Ιουλίου του 1924 κατατέθηκε η αίτηση ίδρυσης του συλλόγου στις αρμόδιες αρχές. Στις 18 Σεπτεμβρίου δόθηκε η άδεια για τη σύσταση του αθλητικού σωματίου της ΑΕΚ. Σκοπός του συλλόγου, όπως έγραφε το πρώτο καταστατικό, ήταν η περισυλλογή και η συγκέντρωση των Κωνσταντινουπολιτών αθλητών στην Αθήνα και η συνέχιση του έργου των διαφόρων αθλητικών σωματείων της Κωνσταντινούπολης. Τα ιδρυτικά στελέχη ήταν πάνω από 40 εκλεκτά μέλη της κωνσταντινουπολίτικης κοινότητας στην Αθήνα. Η πρώτη στέγη της ΑΕΚ στήθηκε πρόχειρα στη ΧΑΝ.

Ο εμπνευστής της ιδέας της ΑΕΚ θεωρείται ο Κωνσταντίνος Σπανούδης, ο οποίος έπαιξε σημαντικό ρόλο στην απόφαση του Ελευθέριου Βενιζέλου για την παραχώρηση της έκτασης στη Ν. Φιλαδέλφεια με σκοπό τη δημιουργία αθλητικού χώρου της ΑΕΚ.

Πολλά έχουν γραφτεί για τον πρώτο αγώνα της ΑΕΚ. Έχει αναφερθεί ότι το πρώτο φιλικό παιχνίδι της ήταν τον Νοέμβριο του 1924 ενάντια στον Ολυμπιακό Όμιλο Πειραιώς. Άλλοι

Πώς ξεκίνησε η ΑΕΚ

Συντάχθηκε απο τον/την Φραγκουλόπουλος Στέλιος
Τρίτη, 24 Ιούλιος 2018 19:07 -

ισχυρίζονται ότι είχε παίξει πολλούς φιλικούς πριν απ αυτόν. Ο πρώτος επίσημος αγώνας της ΑΕΚ έγινε στις 14 Δεκεμβρίου 1924 στα πλαίσια του πρωταθλήματος Αθηνών ενάντια στο τότε πανίσχυρο Γουδή. Η Ένωση νίκησε με 4-2.

Η δεκαετία του 1930 αποτέλεσε την πρώτη των επιτυχιών της ΑΕΚ, ξεκινώντας με το μεγάλο γεγονός για τον σύλλογο, τη δημιουργία της ιστορικής έδρας στη Ν. Φιλαδέλφεια. Πρώτος Αγώνας εκεί στις 2 Νοεμβρίου 1930 σε φιλικό αγώνα με τον Ολυμπιακό.

Πηγές:

<https://el.wikipedia.org/wiki>

" 90 χρόνια ιστορία της ΑΕΚ " , εκδόσεις ΛΙΒΑΝΗ